

新冠疫苗第二剂次加强针开打

符合条件的18岁及以上人群“愿接尽接”

晚报讯 为强化全民免疫屏障,从之日起,我市陆续启动新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种工作。当天,记者从市卫健委疾控处获悉:鉴于目前疫情形势,我市采取“愿接尽接”的原则,对符合条件的且有接种需要的18岁及以上人群,只要完成第一剂次加强免疫接种满6个月,均可前往就近的社区卫生服务中心的接种门诊,咨询工作人员,进行加强免疫。

在国务院联防联控机制印发的《新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种实施方案》中明确:感染高风险人群、60岁及以上老年人群、具有

较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,可优先进行第二剂次加强免疫接种。

记者了解到,目前,所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第二剂次加强免疫,优先考虑序贯加强免疫接种,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗进行第二剂次加强免疫接种,有关组合如下:3剂灭活疫苗+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);3剂灭活疫苗+1剂智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞);3剂灭活疫苗+1剂康

希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);3剂灭活疫苗+1剂珠海丽珠重组新冠病毒融合蛋白(CHO细胞)疫苗;2剂康希诺肌注式腺病毒载体疫苗+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);3剂灭活疫苗+1剂成都威斯克重组新冠病毒疫苗(sf9细胞);3剂灭活疫苗+1剂北京万泰鼻喷流感病毒载体新冠病毒疫苗;3剂灭活疫苗+1剂浙江三叶草重组新冠病毒蛋白亚单位疫苗(CHO细胞);3剂灭活疫苗+1剂神州细胞重组新冠病毒2价S三聚体蛋白疫苗。

记者冯启榕

疫情新形势下儿童感冒发热怎么办?

市妇幼保健院专家支招

晚报讯 当前,奥密克戎变异株传染性强、传播速度快,儿童感染有什么症状?如何科学应对?面对疫情新形势,19日,市妇幼保健院发布健康提醒,集中答复家长关切的有关儿童健康的相关问题。

呼吸道感染是儿童最常见的疾病,尤其冬季发病率更高。90%以上的病毒感染属于自限性疾病,病程在1周左右。市妇幼保健院专家提醒,遇到儿童感冒发热,家长需要做到以下几点:心理上不恐慌、不焦虑;测量儿童体温,观察精神、饮食情况,多

吃新鲜的水果和蔬菜;物理降温,遵照医嘱用药;如果儿童出现抽搐、气促、脸色青紫等情况,尽快就医。

目前,儿童感染新冠后的特点有:潜伏期短、起病快、恢复快、重症少,总病程在一周左右。以发热为主,容易有高热,但高热持续时间一般在两天左右。退热后易出现咳嗽,极少出现肺炎,可能伴有呕吐、腹泻等胃肠道症状。

专家建议,儿童常备药物包括:退热药、感冒药、止咳化痰药、调节胃肠药、抗生素等。注意不要同时使用同一种药物,剂量、频次均需要

按照医嘱执行,家长不可凭经验随意增减药物剂量和频次。起初发热时,体温38.5℃以上,或有热性惊厥史的儿童体温38℃以上需口服退热药。发热持续时间超过24小时,且体温在39℃以上再使用退热药。两次口服退热药的间隔时间在6小时以上,24小时不超过4次,两个月以下婴儿慎用。一般不建议两种退热药同时使用,但如果遇到高热持续不退或反复间隔时间小于6小时,可以在医生指导下两类退热药交替使用。

通讯员张小华 记者冯启榕

2023年度居民医保缴费延至本月25日

晚报讯 2023年度城乡居民基本医疗保险集中征缴工作已近尾声。为应对当前严峻的疫情形势,我市将缴费截止时间延长至12月25日。市医保局再次提醒还未缴费的居民,抓紧时间办理参保缴费手续。

具有本市户籍且不在职工基本医疗保险制度覆盖范围内的所有居民、在本市各类型学校(含幼儿园、托儿所)就读的在校学生,以及持我市居住证或暂住证且在外地未参加基本医疗保险的居民,都是我市居民医保参保对象。

2023年度全市居民医保筹资标准为1550元。其中,中小学生和18周岁以下不在校的未成年人个人缴费500元,财政补助1050元;

大中专院校(含中职教育)学生个人缴费300元,财政补助1250元;其他居民医保参保人员个人缴费550元,财政补助1000元。此外,长期照护保险个人缴费标准仍为全市统一的每人每年30元,在居民医保缴费时一同缴纳。

正常续保的人群直接缴费即可,学生由学校统一办理。首次参加我市城乡居民医保的,如新生儿以及2022年度中断参保、临时性迁入的参保人员,需要到户籍所在地先进行参保登记。

最低生活保障对象、特困人员、临时救助对象中的大重病患者、享受民政部门定期定量生活补助的20世纪60年代精减退职工、

困境儿童、特困职工及家庭中的大重病患者、重点优抚对象、低保边缘家庭成员、支出型困难家庭中的大重病患者、原建档立卡低收入人口,以及完全或大部分丧失劳动能力的重残人员(1-2级),个人缴费由政府全额资助。

居民可通过南通医保App、江苏税务App及微信、支付宝中的“江苏税务社保缴纳”小程序线上缴费,也可以通过税务端的自助缴费机、所在社区(村)党群服务中心的自助缴费终端(小黄机)、银联POS机等线下缴费。此外,市区工商银行、农业银行、交通银行、建设银行等9家银行网点的柜面也可经办缴费业务。

记者何家玉

今夜冷空气又要来了

最低气温-5℃~-4℃,继续晴冷干燥

级、海区8-10级。从市气象台发布的未来七天气预报来看,从22日开始,全市的最低气温都在0℃以下,22至24日最高气温也就在2℃~5℃之间徘徊。虽然25日起气温将有所回升,但幅度并不大。不过,好消息是,这波冷空气并不会带来雨水,我市将维持着晴冷干燥的天气。

【今明后三天天气预报】

21日:多云转晴,东南风3-4级转西北风4-5级阵风6级,气温3℃~9℃;22日:晴,西北风5级阵风6-7级,气温-2℃~5℃;23日:晴,西北风4-5级阵风6级,气温-5℃~2℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

市中心血站呼吁市民献爱心

最后一次核酸或抗原阳性7天后可献血



市民在南大街献血屋献血。

晚报讯 “听说最近街头献血的人群锐减,刚好朋友住院又急需用血,所以我就来献血了。”19日,市民成鹏在南大街献血屋,撸起袖子献出了自己的热血。“目前我们每天约少100人献血的缺口,随着阳性人数的增加,预计缺口还会进一步加大。但是,垂危的生命经不起等待,我们呼吁广大市民积极参与无偿献血。”昨天,南通市中心血站副书记汤蓉蓉告诉记者。

记者从市中心血站了解到,近期受寒冷天气以及高校提前放假等因素影响,街头献血人次锐减,团体献血组织困难,我市进入了献血“淡季”,但临床患者的用血需求却不会停滞,血液供应面临严峻考验。为此,市中心血站向全市各级

党政机关、各企事业单位、各社会团体、广大无偿献血者和爱心市民发出倡议,请大家在身体健康和条件允许的情况下,就近选择献血点献血,勇敢加入无偿献血行列,为通城血液保障作出积极贡献。同时,市中心血站提醒,最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测阳性结果7天后可以献血,呼吁符合条件的市民,近期在严格做好个人防护的前提下进行一次献血。

市中心血站提醒,目前全球尚无新冠病毒通过输血途径传播的报道。所以,疫情防控政策调整后,最后一次新冠病毒核酸检测或抗原阳性结果7天后献血是安全的,不会造成用血者感染,请市民群众放心。

记者李波